

新华社电 5月27日,中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨会致贺信。

习近平表示,马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律,指明了人类寻求自身解放的道路,推进了人类文明进程,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。今年是中国共产党成立

100周年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想,坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调,面对当今人类社会

面临的共同挑战,世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道,共同推动人类进步事业,推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨,汇聚实践智慧,淬炼思想火花,推动马克思主义在21世纪取得新的发展,让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

广州市通报疫情防控工作情况:9例感染者属同一链条

荔湾已出核酸检测均为阴性

●核酸检测

荔湾已累计采样50多万人
海珠进一步扩大检测范围

●疫苗接种

热情高涨,预约人数激增
供应稳定,尽快优化流程

同心防疫 感谢有你



广州天气炎热,忙了一上午核酸采样的医护在换班后累得就地而睡 广医附属中医院供图



医护人员在防护服上写下鼓励话语

羊城晚报记者 陈秋明 摄

广东昨日 新增5例 本土无症状感染者 为广深佛报告

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:据广东卫健委通报,5月27日0-24时,广东省新增本土无症状感染者5例,广州报告3例,深圳报告1例,佛山报告1例。

全省新增境外输入确诊病例1例,湛江报告,来自埃及。新增境外输入无症状感染者5例,广州报告3例,分别来自美国、埃及和缅甸;深圳报告2例,分别来自美国和喀麦隆。新增出院4例。

截至5月27日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例2428例(境外输入1028例)。目前在院45例。

更多报道见A3

102根桩基145天扎根海底 黄茅海大桥转入承台施工

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、岳路报道:27日傍晚,粤港澳大湾区超级工程黄茅海跨海通道建设现场,伴随着泵送砼的倾注和工人的欢呼,世界最大公路三塔斜拉桥——黄茅海大桥东塔第31根桩基顺利植入数十米深的花岗岩。至此,黄茅海大桥共102根桩基仅145天完成施工,刷新基础建设速度,主墩进入承台施工阶段。

目前,黄茅海跨海通道建设全线推进,另一大桥高栏港大桥主墩桩基已完成桩基总量的三分之二,预计6月底全部完成。主墩超大椭圆承台将面临跨台风期作业,全线桥梁、涵洞、路基、隧道已全面施工,项目预计2024年建成通车。建成后,将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥,共同组成大湾区跨海跨江通道群,助力大湾区早日形成世界级交通枢纽。

《广州市来穗人员积分制服务管理规定》修订,合法稳定住所就业分值大幅提高

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道:5月27日,广州市第十五届人大常委会第四十九次会议上,广州市来穗人员服务管理局局长赵洪介绍,广州决定修订《广州市来穗人员积分制服务管理规定》(以下简称“规定”)。规定修订后,将有利于释放城市发展红利,进一步补充细化积分制公共服务提供机制,以更大范围、更广领域、更深层次做好服务。

数据显示,当前,来穗人员已超过千万,是支撑广州市经济社会发展的中坚力量。近三年来,广州有22万多人提出积分申请,17.4万人获得个人积分。2.56万人获得入户指标,6万多人(含随迁人员)落户广州,约7万名随迁

疫苗要接种,不妨先预约

出现零星病例,说明病毒狡猾,防控一刻也不能松懈,少聚会、戴口罩、勤洗手依然是日常生活中要时刻牢记的防护原则;至于6月9日之后不再接种新冠疫苗第一剂的传言,广州市卫健委及时发布信息,广州市新冠疫苗供应稳定,可满足近期群众接种需要,并对6月、7月以及之后的疫苗接种安排做出了详细说明。6月10日至30日期间,并非完全不进行第一剂的接种,暂未接种的人员,无需担忧。

不信谣不传谣,这是广大市民应有的自觉。而对于政务服务部门来说,及时发布权威信息,澄清

谣言、明辨是非,是稳定人心、提振信心的定海神针。这方面,自从去年打响疫情防控阻击战以来,省市两级卫健部门都有不俗的表现。

与疫苗接种形势相适应,疾控专家建议市民充分利用信息化手段,在网上进行预约,按照预约时间进场接种。目前,已有多个疫苗接种点暂停现场派号,仅接受网络预约接种。这是避免人员大规模聚集的有效手段,同时也免去了市民长时间排队之苦。

一言以蔽之,疫苗是充足的,不用担心打不上;预约是方便的,不用扎堆排队。

提醒

广东省疾控中心:打疫苗当天不宜测核酸

性结果。

接种疫苗当天不宜测核酸的原因是:新冠病毒灭活疫苗由新冠野病毒经过培养、灭活等工艺制备而成,病毒已经失去感染性和致病性,但仍存在新冠病毒的核酸片段;接种过程中,抽吸疫苗、注射器排气

等,疫苗可能会以液体或气溶胶方式直接或间接污染接种场所、接种人员和受种者等;此外,因聚合酶链反应(PCR)检测灵敏度极高,如果在新冠病毒疫苗核酸片段被降解前进行采样,很可能致新冠病毒核酸检测结果呈阳性。

学历技能指标分值降低 造假不予纳入积分删除

子女获得学位。

赵洪介绍,规定主要修订五个方面的内容,在保证政策稳定性的同时,提高针对性、灵活性;同时,着眼长远,优先解决目前急需解决的关键问题。

一是为保障长期稳定居住和就业权益,提高“两个合法稳定”分值。大幅提高“合法稳定住所”“合法稳定就业”相关指标分值,新增公积金指标内容。根据往年数据分析,预计该两个指标合计分值不低于70%。

二是为吸引更多优秀实用型人才就业创业,提高纳税、公益和表彰奖励加分项目,提高公益社会服务分值,鼓励来

穗人员在穗创业主动为社会多做贡献。

三是为区分积分制与其他人口政策定位,降低学历、技能等指标分值,引导高学历、高技能人才通过其他渠道入户,体现积分制与人才引进落户等人口政策互补性。

四是为体现以人为本,调整年龄、信用惩戒等指标,平滑年龄指标分值跨度,删除造假不予纳入积分的表述,避免一旦违法、终身受罚,若再次违法,加重处罚。

五是提升办事便捷度体验度,对积分制申请流程进行优化精简。精简申请流程、材料清单、审核手续和复核时长,落实承诺制,实施一网通办,探索零跑腿申请。

中美应共同努力推动 第一阶段经贸协议落实

新华社电 商务部新闻发言人高峰27日表示,中美双方应共同努力,创造氛围和条件,推动第一阶段经贸协议落实。

美国农业部数据显示,5月7日以来中国正加快自美玉米采购,有媒体问,这是否意味

着中方仍在而且将继续积极履行第一阶段经贸协议?

对此,高峰回应称,中美第一阶段经贸协议有利于中国,有利于美国,有利于整个世界。双方应共同努力,创造氛围和条件,推动协议落实。

李希马兴瑞到珠海调研 做好珠澳合作 开发横琴这篇文章

详见A2

香港立法会三读高票通过 完善选举制度条例草案

涵盖8项主体法例及24项附属法例,
下周一刊宪生效

据新华社电 高票通过!27日,香港特区立法会三读通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》(下称“条例草案”),相关条例将于5月31日刊宪生效。这标志着完善香港特别行政区选举制度的本地立法工作全面完成,是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果。

27日上午,立法会以40票赞成、2票反对,二读通过条例草案。随后,立法会即进入全体委员会审议阶段,审议特区政府提出的超过360项修正案。16时许,立法会以40票赞成、2票反对,三读通过了条例草案。

今年3月11日,全国人大高票通过完善香港选举制度相关决定;3月30日,全国人大常委会通过香港基本法附件一和附件二修订案。4月13日,特区政府将条例草案刊宪,并于次日提交立法会进行首读及二读。刚获三读通过的条例草案,建议修订8项主体法例及24项附属法例,旨在以本地立法方式,落实全国人大决定以及全国人大常委会修订的香港基本法附件一和附件二。

香港特区政府行政长官林郑月娥27日表示,立法会通过条例草案,对在“一国两制”下,确保“爱国者治港”具重大标志意义。她说,能在短时间内有效完成特区本地立法工作,有

赖于中央政府的指导、特区立法会的全力配合、社会大众的支持,以及同事的尽心尽力,特别是政制及内地事务局和律政司的同事。我们共同迎来香港政治体制将可确保全面准确贯彻“一国两制”的新时代。

林郑月娥表示,条例草案将于5月31日刊宪并生效。特区政府其后将全力以赴,筹备未来三场选举,分别是将于2021年9月19日举行的选举委员会界别分组一般选举、2021年12月19日举行的立法会换届选举,以及2022年3月27日举行的行政长官选举。其中,特别选登记安排会于今年6月1日至7月5日展开。行政长官将适时就候选人资格审查委员会作出任命,并向中央政府提交报告备案。

国务院港澳办发言人27日发表谈话表示,香港特区立法会通过条例草案,将开启香港良政善治新篇章。中央有关部门将全力支持特别行政区持续加强对新选举制度的宣介,不断增强各方面对新选举制度的理解和认同;支持特别行政区政府依法组织选举,严格规范选举活动,坚决打击各种破坏选举秩序的违法行为,确保即将举行的特别行政区选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举顺利有序进行。

近一年来 我国痛失38位院士

详见A2

多地房贷“涨价” 申请房贷会更贵更难吗?

详见A4

广州“新中考”首年 “4+4”模式全科开考



羊城晚报特别推出《2021广州中考策》特刊,聚焦考试变化,与广大师生、家长一同迎考

详见T1-T14

责编/陆德洁 冷爽 美编/张江 校对/潘丽玲